
 

 
 

 

ПОКАНА 
ЗА СЪБИТИЕ НА ГИМНАЗИЯТА В ПАРТНЬОРСТВО СЪС СО - РАЙОН „СЕРДИКА“ 

 В ЦЕНТЪР ЗА КУЛТУРНИ СЪБИТИЯ И МЕРОПРИЯТИЯ  

“СПОДЕЛЕНО ПРОСТРАНСТВО “РОТОНДА” 

 

I. Информация за събитията 

1. Интерактивен спектакъл „МОСТ ПРЕЗ ВЕЧНОСТТА“  

2. Откриване на изложба „НАСЛЕДСТВО С БЪДЕЩЕ II“ 

Цел на събитията: Отбелязване дните на словесността и духовността. Възпитаване на 

чувство на гордост и принадлежност към културата и традициите. 

Кратко описание:    Словото е памет. Словото е най-ценното ни наследство от предците, 

което сме отговорни да пазим и обогатяваме, за да съхраним за следващите поколения 

      По повод международния ден на книгата 23 .04., само ден след  църковния празник на светите 

братята Кирил и Методий, в трепетното навечерие на най-светлия от светлите празници - 24.05.- 

Денят на писмеността и културата за нас е чест да Ви приветстваме и да Ви поканим да участвате 

в  интерактивния спектакъл на тема: 

 

               МОСТ ПРЕЗ ВЕЧНОСТТА 
 

     Създаването на  тържествена, но и топла атмосфера има за цел не само да отбележи дните на 

словесността и духовността, но и да възпитава у аудиторията чувство на гордост и 

принадлежност към културата и традициите. 

     Сценарият съчетава в себе си слово, визия, музика и театрални елементи, като по достъпен и 

вдъхновяващ начин разказват за значението на буквите, знанието и духовността. 

     В програмата са включени водещи, рецитал, кратки сценки и изпълнения, които дават 

възможност на повече ученици да се включат активно. Текстовете са съобразени с възрастта на 

децата – разбираеми, емоционални и възпитателни, насърчаващи любовта към знанието, книгите 

и художественото слово. Заедно ще изследваме как езикът, мисълта и изкуството преминават 

през времето. Самият подбор на автори и текстове (Константин-Кирил Философ, Константин 

Преславски, Уилям Шекспир и Мигел де Сервантес Сааведра) е своеобразен мост през вечността, 

защото словото не принадлежи на даден автор, епоха или култура. То е дом на мисълта и 

убежище на душата. А ние сме негови носители и ревностни пазители. 

 

Докато говорим. 

Докато помним. 

Докато създаваме и ценим… 

Мостът сме самите ние! 

 

…защото изкуството, въображението и креативността са мост през вечността 
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НАСЛЕДСТВО С БЪДЕЩЕ II 
ИЗЛОЖБА НА УЧЕНИЦИ ОТ ПГИИ „ПРОФ. НИКОЛАЙ РАЙНОВ“ 

 

 

     Изложбата включва художествени фрагменти от живописни и графични творби, създадени 

от учениците в ателиетата на гимназията и по време на пленер в София. Художествената 

акция има за цел да приветства и изпраща с позитивно послание и колорит жителите и 

гостите на столицата, представяйки аспекти от архитектурното наследство на града. Тя е 

част от плана за постепенна трансформация на предгаровия площад „Ротондата“ като 

място за култура и представителен вход на града. 

  Картините ще бъдат експонирани в непосредствена близост до Центъра за събития на район 

„Сердика“ към Столична община. 

 

Формат на събитието: спектакъл и изложба 

Очакван брой участници и гости на събитието: 50 души  

Дата: 12.05.2026 г. 

Час (на начало и край): от 16.00 до 18.00 часа 

 

III. Програма на събитието 

Спектакъл „МОСТ КЪМ ВЕЧНОСТТА“ 

15.00 часа – подготовка на залата в Център за събития „Сердика“. Подреждане на 

столовете в амфитеатрален вид, насочени към екрана. 

16.00 часа – участници в ренесансови костюми /собственоръчно направени елементи от 

костюмите от епохата в духа на Шекспир и Сервантес/ приканват гостите да заемат 

местата си в залата.  

От 16.10 до 17.00 часа – артистичен рецитал на сонети и цитати от произведения на Уилям 

Шекспир. Актьорите през цялото време на действието са интегрирани сред публиката. 

Мултимедия – на екрана се прожектира тематично слайдшоу от архитектурни визии с 

абстрактно художествен характер. 

 

ИЗЛОЖБА „НАСЛЕДСТВО С БЪДЕЩЕ II“ 

От 17.00 до 18.00 часа публиката ще е приканена да излезе извън залата в предгаровото 

пространство към „Ротондата“, където да разгледа творбите на учениците. Под звуците на 

ренесансова музика костюмирани участници ще раздават двустранни флайери с цитати и 

разпознаваеми фрагменти от изложените творби. 

             

            Очакваме Ви! 

 

          ПГИИ „Проф. Николай Райнов“ 

 

 

 


